Konkurs Przyrodniczy
dla Uczniow Szkot Srednich

~Rosliny i zwierzeta polskich jezior”
(rok szkolny 2008/2009)

ETAP SZKOLNY

szkota, klasa

nauczyciel prowadzacy

Zaznacz prawidiowa odpowiedz

1. Grazel drobny posiada kwiaty koloru:
a) biatego
b) czerwonego
c) zébttego
d) rézowego

7. Skéjka malarska to:
a) roslina
b) maitz
c) owad
d) ryba

2. Biegacz ogrodowy odzywia sie:
a) pytkiem roslinnym
b) drewnem
c) lis¢mi
d) bezkregowcami

8. Perkoz dwuczuby sklada jaja:
a) na gotej ziemi
b) w dziupli
c) w przybrzeznych zaroslach
d) w ptywajacym gniezdzie

3. Lobelia jeziorna wystepuje gtéwnie:
a) w poéinocno-wschodniej czesci kraju
b) w pdinocno-zachodniej czesci kraju
c) w potudniowo-wschodniej czesci kraju
d) w potudniowo-zachodniej czesci kraju

9. Rozchodnik ostry rosnie gtéwnie:
a) nad rzekami
b) w lasach lisciastych
c) w lasach iglastych
d) na skatach, nasypach, murach

4. Ktéora z wymienionych cech dotyczy
zaby smieszki?
a) posiada pionowa zrenice
b) w okresie godowym skdra samcéw
przebarwia sie na kolor niebieski
c) jest to najwieksza z krajowych zab
d) gtos godowy wydaje spod wody

10. Ktéory 2z wymienionych ptakow
gniezdzi sie u nas jedynie w Karpatach i
Sudetach?

a) potrzeszcz

b) jemiotuszka

c) pliszka gorska

d) drozd obrozny

5. Ktéra z wymienionych roslin jest
miesozerna?

a) rdestnica potyskujaca

b) ptywacz zwyczajny

c) jezogtdowka gatezista

d) oczeret jeziorny

11. Ktéra z wymienionych roslin
podlega w Polsce ochronie?

a) groszek lesny

b) skalnica tatrzanska

c) sasanka zwyczajna

d) zawilec gajowy

6. Ktora z wymienionych ryb dobrze
znosi niekorzystne warunki tlenowe?

a) sielawa

b) leszcz

c) koza

d) lin

12. Ktéry z wymienionych gadow jest
jajozyworodny?

a) zmija zygzakowata

b) waz Eskulapa

c) jaszczurka zwinka

d) zétw btotny



13. Podejzrzon ksiezycowy to:
a) mech
b) paproc
c) pluskwiak
d) owad
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20. Grzybienie biate kwitna:
a) od lutego do kwietnia
b) od marca do maja
c) od czerwca do pazdziernika
d) tylko od lipca do sierpnia

14. Ktory z wymienionych slimakéw nie
posiada muszli?

a) pomréw wielki

b) $limak nadobny

c) szklarka gtadka

d) Swidrzyk I$nigcy

21. Ktory z wymienionych ptakéw
odbywa w naszym kraju legi?

a) trzmielojad

b) drzemlik

c) kaniuk

d) myszotédw wiochaty

15. Ktére 2z wymienionych drzew
nazywane jest paklonem?

a) wigz szyputkowy

b) klon polny

c) dab czerwony

d) grab zwyczajny

22, Ktore z wymienionych drzew rosnie
glownie wzdtuz rzek i nad jeziorami?

a) topola czarna

b) buk zwyczajny

c) topola osika

d) dab bezszyputkowy

16. Rokitniczke spotkamy gtéwnie:
a) wsrod skat
b) wsrdd roslinnosci nadwodnej

23. Pozywienie mroczka pdéznego to:
a) jaja i niewielkie ptaki
b) owoce i korzenie roslin

c) w parkach i ogrodach c) owady

d) na polach d) plankton
17. Jak nazywa sie pajak budujacy wsérod |24. Slinianki ktérego z wymienionych
roslin wodnych sie¢ w ksztatcie dzwonu? ssakow wydzielaja jad?

a) poskocz a) mopek

b) bagnik b) rzesorek rzeczek

c) topik c) tasica

d) osnuwik d) nornica ruda

18. Ktéry z wymienionych ptazow posiada
sercowatq zZrenice?

a) grzebiuszka ziemna

b) kumak gdrski

c) traszka gérska

d) rzekotka drzewna

25. Ktory z wymienionych ptazéw jest w
Polsce najrzadszy?

a) ropucha zielona

b) ropucha paskdéwka

c) traszka zwyczajna

d) zaba trawna

19. Ktéry z wymienionych gatunkow
nalezy do rodziny kaczkowatych?

a) brzeczka

b) kokoszka

C) cyraneczka

d) baczek

26. Ktory z wymienionych ssakow to
gryzon?

a) jenot

b) zebietek karliczek

c) koszatka

d) nocek duzy



